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Παγκόσμια Σύνοδος Κορυφής υπέρ των δεδιωγμένων χριστιανών με συμμετοχή των 600 και πλέον
εκπροσώπων των διαφόρων χριστιανικών ομολογιών από 136 χώρες του κόσμου διεξήχθη από 10
έως 13 Μαΐου 2017 στην πρωτεύουσα των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής.

Παράλληλα με το ζήτημα των καταπιέσεων και ενίοτε και άμεσης εξοντώσεως των χριστιανικών
πληθυσμών στις χώρες της Μέσης Ανατολής εθίγη και το θέμα της καταστάσεως των οπαδών του
Χριστού και σε λοιπές περιοχές της υφηλίου. Στο φόρουμ υπήρχαν παρεμβάσεις, όπου γινόταν ο
λόγος για διάφορες μορφές διώξεων, τόσο άμεσες, όσο και έμμεσες.

Στα πλαίσια μιας των συνεδριάσεων ο Πρωθιερέας Νικόλαος Ντανιλέβιτς, Αναπληρωτής Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας,
πραγματοποίησε την ομιλία του, όπου αναφέρθηκε στην παραβίαση δικαιωμάτων των πιστών της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Μεταξύ άλλων ο κληρικός έκανε μνεία στα νομοσχέδια №
4511 και 4128, που εισάγουν διάκριση, και τα οποία εντάχθηκαν στην ημερήσια διάταξη της
Ουκρανικής Βουλής. Η ψήφιση αυτών θα γίνει στις 18 Μαΐου 2017.

Ο Πρωθιερέας Νικόλαος τόνισε το παράδοξο της Ουκρανικής περιπτώσεως, διότι η διάκριση
επιχειρείται σε ένα κράτος όπου η συντριπτική πλειοψηφία των κατοίκων είναι χριστιανοί και
στρέφεται κατά της μεγαλύτερης θρησκευτικής κοινότητας της χώρας.

Με το νομοσχέδιο №4128 περί «αλλαγής της διοικητικής υπαγωγής» των θρησκευτικών σωματείων
εισάγεται στη θρησκευτική νομοθεσία η έννοια «της ιδιότητος του μέλος του θρησκευτικού
σωματείου», η οποία καθορίζεται βάσει του «αυτοπροσδιορισμού». Όπως τονίζει η κριτική του
νομοσχεδίου αυτό στην πράξη σημαίνει ότι κάθε άσχετος, ο οποίος έχει αξιώσεις να έχει ιδιότητα
του μέλος του α’ ή του β’ θρησκευτικού σωματείου, λαμβάνει δικαίωμα ψήφου κατά τη λήψη από
την κοινότητα κρίσιμων αποφάσεων, λ.χ. σχετικά με την υπαγωγή της σε μια άλλη δικαιοδοσία.
Σύμφωνα με τους εμπειρογνώμονες το νομοσχέδιο αποβλέπει στη νομιμοποίηση των πρακτικών των
κάλπικων «δημοψηφισμάτων» με συμμετοχή των κατοίκων κάποιας περιοχής, επί τῃ βάσει των
οποίων έχουν ήδη καταληφθεί δεκάδες Ιεροί Ναοί της κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία. Ο



Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ.κ. Ονούφριος στην εισήγησή του στη
Σύνοδο Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στις 29 Ιανουαρίου 2016 υπογράμμισε
ότι κατά τη λεγόμενη ψηφοφορία της κοινής συνελεύσεως με θέμα την υπαγωγή των ενοριών σε μια
άλλη δικαιοδοσία «επιχειρείται η υποκατάσταση εννοιών, όταν η εδαφική κοινότητα ταυτίζεται με
τη θρησκευτική κοινότητα».

Το νομοσχέδιο 4511 «Περί ειδικού καθεστώτος θρησκευτικών σωματείων, των οποίων οι έδρες
ευρίσκονται στο κράτος που η Βουλή της Ουκρανίας ανεγνώρισε ως χώρα-εισβολέα» εκ των
πραγμάτων υποχρεώνει όλες τις θρησκευτικές κοινότητες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας να επανακαταχωρηθούν και να συνάψουν με το Υπουργείο Πολιτισμού της Ουκρανίας
ένα με διακριτικό εἰς βάρος τους συμβόλαιο «περί ειδικού καθεστώτος» μόνο και μόνο επειδή  «η
κανονική έδρα, στην οποία υπάγονται» ευρίσκεται στη Ρωσία. Παράλληλα το Υπουργείο Πολιτισμού
της Ουκρανίας θα έχει δικαίωμα ελέγχου διορισμών των επισκόπων και κληρικών, των μεταβάσεων
των Ιεραρχών και κληρικών από τη Ρωσία καθώς και διαλύσεως θρησκευτικών σωματείων με
«ειδικό καθεστώς» για αρκετούς λόγους.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48503/
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